



积极履行国企责任担当 为中原人民筑牢风险保障

中国人寿业务总监、河南省分公司党委书记、总经理朱海涛谈保险服务河南经济社会发展



“相知多年，值得托付。”迈入新时代，承载着中原父老信任的中国人寿河南省分公司，在保障社会民生、服务经济发展的大道上脚步铿锵、行稳致远。

数据显示，2019年，中国人寿河南省分公司全省系统总保费收入达308.4亿元，稳居河南寿险市场第1位；该公司总资产达1310.68亿元，同比增长11.93%；全年为受到各种灾害事故的企业和个人给付、赔款保险金额88.79亿元，累计保单借款105亿元；获2019年度“河南杰出品牌影响力保险公司”“河南金融业脱贫攻坚贡献奖”“河南优秀服务保险公司”等多个荣誉称号。

进入极不平凡的2020年，中国人寿河南省分公司如何克服疫情影响，向全省父老乡亲、广大客户展现新班子组建以来服务河南经济发展、保障社会民生的新作为、新担当？如何助力全省打赢打好脱贫攻坚收官之战？7月27日，中国人寿业务总监、河南省分公司党委书记、总经理朱海涛接受了本报专访。

□东方今报·猛犸新闻记者 刘继忠 通讯员 刘富安 薛东亮



○以党的建设为统领，铸造干事创业“主心骨”

朱海涛介绍，党的十八大以来，中国人寿河南省分公司深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以现有267个基层党组织、3487名党员为主阵地，全面落实从严治党、“一岗双责”要求，充分放大“聚是一团火、散是满天星”的先锋效应，铸起公司高质量发展“主心骨”。

——依托阵地建设，不断强化创新理论武装。打造“学习阵地”。公司出台《关于加强全省系统党委理论学习中心组学习阵地建设的指导意见》，加强党委理论学习中心组学习阵地建设。打造“思想阵地”。在全省系统开展弘扬大别山精神、红旗渠精神、焦裕禄精神，为扎实推进变革转型、重

振国寿提供坚强的思想保证。打造“宣传阵地”。新冠肺炎疫情防控期间，召开“向战‘疫’英雄致敬，为重振国寿加油”主题党日活动启动视频会，号召各级党组织和全体党员发扬战“疫”精神，坚决夺取疫情防控与经营发展的“双胜利”。

——落实主体责任，持续推进从严管党治党。疫情发生后，中国人寿河南省分公司党委紧急下拨73万元专项党费支持系统疫情防控。为推动全面从严治党向基层延伸，省公司以党委书记上专题党课的形式，确保“三会一课”等党内政治生活制度落实到位。

——严格“一岗双责”，坚持党建统领经营管理。该公司制定了《“一岗双责”目标责任书》，坚持经营管理与基层党建“两手抓，两手硬”。

○以保障民生为己任，撑起经济社会“减震器”

朱海涛介绍，面对突如其来的新冠肺炎疫情，该公司履职尽责、主动作为，为全面复工复产和群众正常生活保驾护航。

——讲政治，顾大局，倾尽全力保障“六保”“六稳”。为助力打赢疫情防控阻击战，公司加大政保合作，积极创新产品服务，主动对接防疫重点企业的保险保障需求，倾力服务“六保”“六稳”。疫情期间，向全省社会各界无偿捐赠了103万份涵盖新冠肺炎责任的“国寿康E无忧”保险，累计保额高达1.3万亿元。大力推广安心贷保险，最大限度为中小微企业获取融资提供征信服务。积极响应“稳就业”号召，3月13日，中国人寿启动春季校园招聘，累计提供1057个岗位。

——担使命，系群众，真情服务增进人民福祉。该公司始终把客户和群众的身体健康放在心上，充分依托互联网技术，创新疫情环境下的销售、工

作和客户服务方式，用保险服务为人民群众撑起防疫“保护伞”。

简化服务流程，优化理赔方式。4月16日，中国人寿开封分公司为被保险人徐先生简化流程办理了该公司首例新型冠状病毒肺炎出险客户理赔，受到了客户高度赞扬。

主动延长交费期，降低投保群众经济压力。对于在疫情期间处于交费期的保险合同，将交费宽限期60日，调整为疫情结束之日起30日等。

捐赠保险和物资，积极开展在线义诊。疫情发生后，河南国寿第一时间组织向湖北捐赠N95专用口罩2.6万个，体温监测仪400个，为全省140余家新冠肺炎救治定点医院6000余名医护人员、20万名基层医护人员捐赠了累计保额高达630亿元的特定保险，为我省抗疫一线捐款、捐物180万元。此外，还通过1.7万名公立医院专家为客户免费提供在线义诊。

○以脱贫攻坚为聚焦，助力打好打赢收官战

朱海涛介绍，近年来，该公司积极发挥央企优势和保险效能，持续在党建扶贫、保险扶贫、金融扶贫、产业扶贫、教育扶贫等方面精准施策，为打赢脱贫攻坚战积极贡献力量。

——突出党建引领，凝聚扶贫大合力。近年来，该公司共向114个对口帮扶村派出驻村扶贫人员253人，精准识别建档立卡贫困人口20045人，已帮扶脱贫人数19154人，累计投入资金及物资1100多万元，为帮扶点引进社会扶贫资金4200多万元。

——发挥保险优势，织密脱贫兜

底网。自2017年3月以来，该公司着力打造“基本医疗+大病医疗+困难群众大病补充+意外伤害保险+医疗兜底保险”的“五位一体”保险兜底模式；2017年至2019年，为全省驻村第一书记累计提供2000亿元保险保障。

——创新金融服务，探索助力乡村振兴新路子。积极创新金融服务新模式，努力打造金融服务生态链，探索助力乡村振兴新路子，助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。该公司也被人民日报社人民论坛评为“全国精准扶贫十佳典型”。

○以创新服务为追求，注入河南发展新活力

朱海涛说，近年来，河南国寿围绕“一年谱新篇、两年攀高峰、三年创一流”目标，坚持以科技为支撑，服务与销售并重，快速构建起“大服务、强科技、活技能、优体验”的卓越服务体系，推动公司转型发展战略落地，为澎湃发展中的河南不断注入新活力。

——政保业务擦亮招牌。公司秉持“零距离”“零等待”“零投诉”的服务标准，持续打造15分钟“保险服务圈”。

——服务转型卓有成效。目前，公司的线上线下服务布局已覆盖中国人寿险APP、官网、微信等9大渠道，关键作业产能位居全国系统前列。2019年，该公司理赔申请支付时效降至1.18天，同比下降0.78天。

——融合服务实现新突破。该公

司制订了卓越服务制度化建设实施方案，逐步建立并完善覆盖客户端和销售端的全链条服务体系。

——服务品质实现新提升。简化服务方面，无纸化投保、空中保全、移动理赔、智慧客服等非接触服务已经贯穿保单全生命周期。2020年以来，已有1700多名客户通过“重疾一日赔”获得赔款共计5600多万元。品质服务方面，95519客户联络中心通过智能外呼、客服机器人、智能语音导航等，各项服务指标均保持行业领先。温暖服务方面，大力推动以“数据跑”代替“客户跑”，不断升级7×24小时理赔、“空中客服”、居家坐席等功能，切实提升了客户的投保、理赔体验，受到客户的广泛好评。

■再谱新篇

目前，中国人寿河南省分公司的150多个柜面服务网点已遍布全省所有县域，1500余名工作人员累计服务客户540余万人，累计提供保险保障5.2万亿元。这一连串数字背后，是客户长期的信任，更是公司的核心服务优势所在。

风雨七十余载，芳华正青春。朱海涛表示，作为与共和国同龄的寿险龙头企业，中国人寿河南省分公司将以实际行动践行金融央企责任和担当，积极服务河南发展大局，用心守护人民美好生活，在“重振国寿”战略攻坚突破、结出硕果的奋斗征程中，埋头苦干、奋力争先，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。①